

# 去年我省五大考古新发现揭晓

## “洛阳汉魏故城北魏宫城西南角发掘”榜上有名

□新华社郑州3月1日专电(记者 桂娟)

“2011年度河南省五大考古新发现”评选结果3月1日揭晓,郑州老奶奶庙旧石器时代遗址、浙川坑南史前遗址、浙川龙岗新石器时代遗址、洛阳汉魏故城北魏宫城西南角发掘、滑县宋代古船发掘等考古发现入选。

河南省地处中原,自古以来就是中华文明的发祥地之一,宋元之前一直是我国的政治、经济、文化中心。全省地下文物埋藏十分丰富,每年都有许多考古新发现。2011年,共有150多处经国家文物局批准的考古发掘项目在河南省境内进行。

经申报和专家评审,共有10个项目入围“2011年度河南省五大考古新发现”候选名单,参加学术报告会并进入正式评选,如洛阳栾川庙坡洞旧石器时代遗址、洛阳五女冢新石器时代遗址、郑州朱寨新石器时代遗址、邓州市王营战国墓地、禹州阎庄钧窑遗址等。

据了解,“河南省五大考古新发现”评选活动由河南省文物管理局主办,河南省文物考古学会和《华夏考古》杂志承办。参评考古新发现项目以单位申报和专家推荐两种形式入围,发现项目需符合两个条件:本年度在河南省境内进行、经国家文物局批准的考古发掘项目;发掘工作符合《田野考古工作规程》等有关行业法规。

### 相关链接

洛阳汉魏故城北魏宫城五号建筑遗址位于孟津县平乐镇金村南,北距金村约1.5公里,北魏宫城阊阖门遗址西面约140米处。2010年10月~2011年11月,中国社会科学院考古研究所对该遗址进行了发掘,发掘面积1964平方米,清理出了魏晋至北魏时期的宫城西墙、南墙和西南角建筑基址。西南角建筑基址在宫城南墙和西墙的交会处,平面上宫墙夯土在此呈“L”形。在宫城西南角内侧还发现一些与宫城有关的给排水设施,主要有一处砖砌大型水池和数条砖砌排水暗渠,时代均不晚于北魏时期。(据中国文物信息网)

## 全省医保待遇继续提高

# 住院费超10万新农合报九成

□据《河南日报》

2月29日,记者从全省医改办公室系统工作会议上获悉,今年我省将全力推进全民医保制度建设,目标是:城镇基本医疗保险参保人数力争达到2153万人,参保率稳定在95%以上,新农合参保率稳定在97%以上。

今年,我省将继续提高基本

医疗保险保障标准,城镇居民和新农合政府补助标准将从每人每年200元提高到240元;参合农民在乡、县、市、省级医院政策范围内住院费用报销比例将分别提高到90%、80%、70%和65%,封顶线提高到15万元;城镇居民医保政策范围内住院费用支付比例普遍达到70%,统筹基金最高支付限额提高到不

低于6万元;职工医保政策范围内住院费用报销比例达到80%以上。

在提高重特大疾病保障水平方面,我省将对住院一次性花费超过6万元、10万元的新农合患者,分别统一按80%、90%的比例给予报销,还将把乳腺癌、宫颈癌、终末期肾病透析等治疗纳入重大疾病保障。

## 河南:又有百人“终生禁驾”

均为男性,最大56岁最小21岁,最重的判了9年



□据《郑州晚报》

2月29日,省交警总队公布了第三批禁驾名单,这100人自2010年7月至2011年10月,均发生重大逃逸交通事故,所以被“终生禁驾”,他们将终生不得重新考取机动车驾驶证,终生不能驾驶机动车。



### 全省抓获交通肇事在逃人员 968人

去年6月~12月,省交警总队组织开展了全省交警系统“清网行动”,全力打击交通肇事逃逸行为,抓获了一批肇事逃逸人员,侦破了一批

肇事逃逸案件,化解了一批因肇事逃逸引发的上访案件,切实维护了人民群众的合法权益和社会稳定。

行动期间,全省交警系统抓获

网上在逃人员968人,占行动前网上在逃972人的99.59%,其中抓获公安部挂牌督办网上在逃人员1人,总队挂牌督办的20人全部抓获。

### 100人被迫追究刑事责任、终生禁驾

《中华人民共和国道路交通安全法》第一百零一条规定,“违反道路交通安全法律、法规的规定,发生重大交通事故,构成犯罪的,依法追究刑事责任,并由公安机关交通管理部门吊销机动车驾驶证。造成交通事故后逃逸的,由公安机关交通管理部门吊销机动

车驾驶证,且终生不得重新考取机动车驾驶证”。

2月29日,省交警总队公布了被依法追究刑事责任并被终生禁驾的100名人员信息,这100人全部为男性。

在这100名被终生禁驾的人员当中,驾龄最长的18年,最短的

6个月,年龄最大的56岁,最小的21岁。

在这些人中,大多肇事逃逸人员被判处3年至4年有期徒刑,并处以不同年限的缓刑,但也有人遭到了严厉的刑罚,如淅川县的汪永山,驾龄4年,被判处有期徒刑9年。

## 郑州女大学生“占领”男厕被轰出

### 城管:要增加女厕比例,明确公厕建设标准即可



郑州市人民公园的工作人员说,女大学生的做法属于作秀,有悖常理。

□据《河南商报》

2月29日,郑州某高校女大学生手举“关爱女性,从‘方便’开始”等牌子走向郑州市人民公园公厕,向市民派发公开信,呼吁政府通过立法增加公厕中女厕位数,并要求增设无性别厕所。

当天11时10分许,七八名女子在郑州市人民公园内排队等待进厕所。排队的女子背后,3名女子举起了“关爱女性,从‘方便’开始”等牌子。此举引起人民公园一工作人员的不满,称这些女子的行为“阻碍游客正常上厕所”。

“我们不想影响游客如厕,只是想政府关注女子如厕难现

象。”发起人张亚楠称,她们都是郑州某大学学生,此次行为艺术是想“情景再现”女士如厕难。

然而,几名女生进入男厕后,被公园管理人员轰了出来。“女同志进男厕所,太不合适了。”一名公园管理人员表示,“女大学生的做法属于作秀,有悖常理,我知道她们期望增加女厕蹲位,对这个活动也不反对,但反对她们找演员堵住男厕所。”

对于女大学生提出应出台法规增加女厕位数,郑州市城市管理局市容环卫管理处处长于朝臣认为并不需要,“要增加女厕比例,明确公厕建设标准就行了”。

### 报道回音

## 拾荒老人住进了敬老院

□据《京九晚报》

2月29日,本报以“拾荒老人捡万元还失主”为题,报道了商丘市柘城县远襄镇老人张文思捡到巨款辗转归还失主的感人事迹。据了解,张文思老人已住进远襄镇敬老院。

据了解,远襄镇党委书记刘杰看到报道后,立即发动镇干部为老

人捐款,当天就捐了2100元,并送到老人手中。随后,镇政府劝老人住进了远襄镇敬老院。

目前,远襄镇政府已派人推倒了张文思老人的旧房子,开始打地基重建新房。

镇政府相关负责人说,为老人建房的目的是为了他啥时候在敬老院住腻了,随时可以回家住几天。

## 想试试越野车猛不猛 开车冲上22级台阶

因涉嫌酒驾,新密俩试车男子被警方控制

□据 中原网

3名男子为测试越野车性能,将车开到了有22级台阶的平台上,他们的举动引来了警察。酒精测试发现,其中两名试车的男子涉嫌酒驾。

2月29日上午,新密市溱水路中段翡翠国际洗浴中心大门口,停放着一辆车牌号为豫AAF658的越野车。大门两侧是5米多高的高台,供乘客进入洗浴中心的是一个有22级台阶的坡道。

据洗浴中心的保安介绍,凌晨时分,越野车驶进洗浴中心停车场,非得把车停到洗浴中心门口。

3名男子的举动惊动了不少人,随后有人报了警。新密警方接警后将3名男子带走调查,发现3个人身上有浓烈的酒味。

先后驾车上台的司机魏某、徐某在接受警方询问时称,他们是为了试试越野车的性能才将车开到上面的。由于两人涉嫌酒驾,已被新密警方控制,待抽血检查结果出来后再对其作进一步处理。